
Ozdravný pobyt Švédsko, Dánsko

Datum konání: 3. 4. – 15. 4. 2014

Zúčastnění: PhDr. Hana Ajmová, Mgr. Zdenka Kratochvílová, Mgr. Anita
Pohlová, Kateřina Simmová, vybraní žáci ze třídy 9. A, 7. A, 7. B,
8. A (dohromady 11 žáků)

V daleké cizině jsme byli 13 dní a navštívili jsme samá zajímavá města a místa. Za všechny
můžeme jmenovat např. Kodaň v Dánsku, kde jsme byli u sochy Malé mořské víly, ve
Švédsku jsme navštívili Stockholm – královské sídlo Drottningholm, korunovační katedrálu
Storkyrkan, královskou zbrojnici, městskou radnici se Zlatou halou a Modrým sálem, kde se
každoročně uděluje Nobelova cena, nebo Vasa muzeum, což byl pán, který sestavil obrovskou
loď, která se potopila. Byla vytažena až po 300 letech po částech a kousíček po kousíčku opět
sestavena dohromady.

Dalším velkým zážitkem bylo město Götebörg, kde jsme navštívili muzeum Volva, mohli
jsme se posadit do těch nejlepších „bouráků“. Asi největší zážitek pro většinu z nás bylo
Universeum (technicko-přírodovědné muzeum). V jedné části byly různé stroje a přístroje -
např. raketa, různé hlavolamy, bludiště. Ve druhé části byl atraktivní podmořský svět! Nad
hlavami a všude kolem nás plavali roztodivné druhy ryb, žraloci, rejnoci, piloun, muréna atd.
Z podmořského světa jsme vešli do jakéhosi pralesa, kde byla teplota 30°C, kolem nás
poletovali motýli, skákaly opičky. Všude bylo možné volně se procházet, tedy možnost
zvířátka pozorovat z bezprostřední blízkosti – mít je přímo na dotek.

Navštívili jsme také město Gränna, prohlédli jsme si provozovnu, kde se vyrábí lízátka a
bonbony, takže jsme si i zamlsali.

Ve městě Jönköping jsme navštívili muzeum Husqvarny a muzeum zápalek, kde se vyráběly
první bezpečné sirky. Nakoupili jsme si různé dobroty a suvenýry v obchodním domě A6,
který je plošně největším nákupním centrem Švédska.

Byli jsme se také podívat v jedné švédské škole, ve které se nám moc líbilo. Vybavení školy
bylo úžasné. Jen tělocvična byla velká jako naše celá škola. Měli chemickou laboratoř,
krejčovskou dílnu, kde se šije, učebnu hudební výchovy, která byla vybavena elektronickými
piany, na kterých děti mohou skládat svou hudbu. Žáci mají k dispozici i nahrávací studio.
Měli jsme možnost účastnit se přímo na vyučovací hodině španělštiny. Všichni byli moc milí
a přátelští.



Samozřejmě se také našel čas na dlouhé procházky a geocaching! Při lovení jedné z „kešek“
jsme zažili nemalé dobrodružství. Např. jsme viděli v lese černého hada, lebku srnce, brodili
se hustým lesem atd.

Poslední naší zastávkou bylo město Malmö, kde jsme měli možnost prohlédnout
si vnitřek ponorky a zkusit si různé rébusy a hlavolamy.

Cestou zpět jsme jeli přes Öresundský most, který spojuje Dánsko se Švédskem
a který je druhým největším mostem v Evropě, část mostu vede tunelem pod mořem!

Příroda ve Švédsku je krásná, vzduch čistý, cesta dlouhá a únavná, ale za spoustou zážitků se
vyplatilo cestovat daleko a dlouho. Všem návštěvu Švédska vřele doporučujeme!

Všechny naše poznatky a zkušenosti jsme zaznamenali do našeho deníčku s názvem Expedice
Švédsko. Vybrali jsme pro vás několik fotografií. Máme jich opravdu hodně, ale všechny by
se do časopisu nevešly, tak jen střípek z toho, co jsme ve Švédsku zažili…☺

Městečko a dům, ve kterém jsme byli ubytováni.



Universeum - podmořský svět.

Škola ve městě Habo a plakát, který jsme pro švédskou školu vyrobili.

Naše deníčky s názvem Expedice Švédsko.



Öresundský most, vedoucí přes moře (část cesty i tunelem
pod mořem) a spojující Dánsko se Švédskem.

Stockholmská městská radnice se Zlatou halou, kde se uděluje Nobelova cena

Vasa muzeum


